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PIERSCIEN WIELOMIANOW

Zadanie 1. Z7najdz stopien wielomianu

degw

> apa™ = (2 =5z + 2%)*" (3 — Tw + 927 — 52°)"** € Z[N|
n=0
oraz oblicz ag + ai + -+ - + Adeg w-

Zadanie 2. Podaj warunki konieczne i dostateczne na wspoélczynniki wielomianéw zespolonych
p(x) = 22+ ax + 1 oraz q(z) := 2* + px + ¢ aby wielomian p(z) byt dzielnikiem wielomianu ¢(z).

Zadanie 3. (Zadanie 20 z zielonego zbioru.) Wykaz ze wielomian zespolony p(z) jest dzielnikiem
wielomianu zespolonego ¢(z) dla:
a) p(z) := 2>+ 1z + 1 oraz q(x) := 200! + 222900 4 27 + 1,

b) p(z) := 2? — 2z cos p + 1 oraz q(z) := x** — 22" cos(nyp) + 1.

Zadanie 4. Pokaz ze, dlan = 2,3,4... i dowolnego a € R, wielomian zespolony
(cosa — 2* sin )™ — cos na + % sin na.

jest podzielny przez wielomian zespolony z* + 1.

Zadanie 5. Znajdz iloraz oraz reszte z dzielenia w(z) przez v(x) dla
a) w(x) :=a*+52% — 62> +8x —3 € C|N] oraz wv(z):=z—2¢€ C[N]|,

b) w(x) :=2°+ (1 —2i)a* — (3+i)2? + 7i € C|[N] oraz wv(z):=x+1—2i € C[N].

Zadanie 6. Znajdz najwickszy wspolny dzielnik nastepujacych wielomianéw rzeczywistych:
a) 2° — 22t — 223 + 822 —Tx +2 oraz a'—4dx+3,
b) o+ a8+ a5 -2t — 23+ +1 oraz S+ ad—2d+a+1,
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